

北藥文教基金會打造「北藥 No.1」，第 2 屆拇指計畫頒贈 200 萬獎學金

今年財團法人北藥文教基金會「拇指計畫」，補助本校藥學系臨床藥學組大一、大二 10 名優秀學生，每人給予 20 萬獎金外，並由指定系友擔任企業導師，以訓練同學成為一流的「拇指」（領袖）人才，於 6 月 2 日假藥學院會議室舉辦頒獎典禮，由北藥文教基金會劉慈純董事長親自頒發，並邀請林建煌副校長到場致辭。



「北藥文教基金會」是由藥學系首任系主任徐型堅教授及北藥校友，於 1989 年捐贈基金所成立，現今已邁入第 9 屆，目前董事長由劉慈純校友擔任。基金會歷年以支援校友會、學生會活動經費為主，但於 2012 年 3 月開始轉型，整合系友會、學生會、藥學系及基金會，以「北藥 No.1」為目標開始運作。【圖：林建煌副校長（左圖）及藥學院吳介信院長（右圖）致辭】



為了達成「北藥 No.1」的目標，第一個目標是將藥學系 6 年學制改良，集合系友、學校董事、醫院，以及業界校友，經多次聚會討論，訂出「6 年制和 4 年制並行」的教育改革方案，於 2012 年提出獲教育部核准，於 2013 年 9 月招收 30 名 6 年制新生，臺北醫學大學成為繼臺大藥學系之後，第二個獲准設立藥學系 6 年制的學校。

第二個目標為「拇指計畫」，是由北醫文教基金會提出的，以培養醫院及醫藥行政領袖人才為導向，每年甄選優秀學生作 6 年的長期培訓。錄取的學生，必須經過各項測驗，具正直、主動積極、領袖特質，而不是僅看成績高低錄取。【圖：基金會劉慈純董事長（右 3）與獲獎同學合影】

每人給予 20 萬獎金外，並由指定系友擔任企業導師，同時另外提供經費，安排接受領袖課程訓練，以及安排參加國內、國際會議，訓練成為一流「拇指」人才，即「No.1」領袖人才，使培養出的學生不只專精於課業，更能擁有領袖才能，也讓系友的捐款，真正用於培育北藥領袖人才，成為各藥學專業領域的菁英為目標。

基金會及所有系友期盼所有北藥人能一起手牽手、心連心，共同發揮北醫大藥學系校友的精神，為提昇校友在社會各階層的地位而努力，讓北藥成為真正的 No.1。【右圖：基金會王文甫前董事長（右 3）與獲獎同學合影】



【下圖：基金會劉慈純董董事長（第 2 排右 4）、林建煌副校長（第 2 排左 4）、吳介信院長（第 2 排左 3）及拇指計畫獎學金獲獎同學，與藥學院全體教師合影】



（文/藥學院）